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TOESPRAAK: 

President, geachte aanwezigen, 

Het hof is niet over een nacht ijs gegaan met het gevraagde advies 

vanuit de regering om mr. Garcia Paragsingh te benoemen tot 

procureur-generaal bij het Hof van Justitie en van de voordrachten 

van de rechters mr. Rudge en mr. Klein. 

Door de ledenvergadering van het hof zijn zij gewogen aan de hand 

van de beschreven en vastgestelde functieprofielen voor rechters, 

respectievelijk procureur-generaal en unaniem goed bevonden om 

de taken, verantwoordelijkheden, bevoegdheden en verplichtingen, 

verbonden aan het ambt van hoogste vervolgingsambtenaar. 

Respectievelijk onafhankelijke rechters voor de Surinaamse 

samenleving te vervullen. 



Het Hof heeft getoetst aan de volgende competenties die voor alle 

hoedanigheden binnen de Rechterlijke Macht gelden: 

-deskundigheid;     -integriteit 

-zelfvertrouwen;    -stevigheid; 

-samenwerken;     -besluitvaardigheid; 

-sociabiliteit;     -zelfreflexie; 

-plannen, organiseren en prioriteren; 

-mondelinge en schriftelijke uitdrukkingsvaardigheid 

 

Voor rechters gelden bovendien: 

-onafhankelijkheid;    -onpartijdigheid 

-luisteren 

 

Voor een lid van het Hof en de Procureur-Generaal geldt bovendien: 

-affiniteit met bestuurlijke aspecten van de organisatie; 

 

Voor de Procureur-Generaal geldt in het bijzonder: 

-betrokkenheid en omgevingsbewustzijn; 

- stimuleren en ontwikkelen van collega’s en medewerkers; 

-delegeren. 

 

 



Na ampel beraad heeft het Hof conform artikel 142 lid 2 van de 

grondwet positief advies uitgebracht aan de regering om de aan het 

ambt van procureur-generaal respectievelijk rechter verbonden 

taken en verantwoordelijkheden aan de geïnstalleerden, toe te 

bedelen. 

We mogen de heer Charles de Montesquieu erkentelijk zijn dat hij 

eeuwen geleden de scheiding der machten heeft bepleit, welke ook 

ingang heeft gevonden in onze Grondwet en ons Staatsbestel. De 

afgelopen dagen was hij onrustig en keerde hij een aantal keren in 

zijn graf, vanwege de gedachtenvormingen in de samenleving over 

het proces tot benoeming, beëdiging en installatie. 

Vanwege de checks and balances in het kader van de trias-leer, zoals 

vastgelegd in de grondwet, treedt het bestuurlijk deel van het Hof 

slechts in de beoordeling van de benoeming en beëdiging, indien het 

gegeven advies van het Hof, ongemotiveerd of zonder een 

draagkrachtige motivering terzijde wordt gelegd door de Regering. 

In het belang van de samenleving, koestert het Hof dit groot goed en 

waakt ervoor dat de checks and balances tussen de 3 Staatsmachten 

niet in gevaar komen. 

Procureur-generaal en collegae rechters, 

Met de installatie van U heden door het Hof wordt benadrukt dat we 

staan achter deze leer en dat U, geïnstalleerden vanaf heden en 

indachtig de competenties uw verantwoordelijkheden en 

bevoegdheden kunt uitoefenen; de procureur-generaal als vervolger 

en de rechters als rechtsprekers. 

Oefent U de gegeven bevoegdheden en verantwoordelijkheden uit, 

indachtig de protocollen van uw professie, naar eer en geweten, met 

inachtneming van wet, recht en het rechtssysteem; stevig en 



krachtig, doch bedachtzaam, omgevingsbewust en naar de 

menselijke maat. Voor de collegae rechters bovendien onpartijdig en 

hoffelijk. 

Bedenk dat de Rechterlijke Macht ingevolge de constitutie en de wet 

met macht bekleed is…zo u wilt, met bevoegdheden die kunnen 

ingrijpen in menselijke vrijheden en vermogens; laten wij daarom bij 

het hanteren van die bevoegdheden transparant en met beleid 

optreden en bovenal rechtstatelijk. 

Geachte aanwezigen, 

De Rechterlijke Macht; het hof en het OM zijn reeds geruime tijd in 

een proces van interne transformatie met moderniseringen en 

verbeteringen voor gedegen en snellere rechtspraak voor de 

samenleving. Binnen dit proces is er geen tijd en ruimte voor stilstand 

en oponthoud, vandaar dat het Hof het toejuicht dat de vacante 

posities binnen de rechterlijke macht thans zijn ingevuld en dat de 

institutionele onafhankelijkheid van de rechterlijke macht 

gewaarborgd blijft. De heer Charles de Montesquieu is vandaag 

gerustgesteld in de rechtsstaat Suriname. 

Procureur-Generaal, 

Het Hof heeft er alle vertrouwen in – dit mede gelet op Uw 

jarenlange carrière binnen het Openbaar Ministerie en Uw toewijding 

in elke hoedanigheid binnen het OM - dat U de ingeslagen weg van 

modernisering en verbetering van de OM-organisatie onverschrokken 

zult voortzetten. De modernisering zal ook zichtbaar moeten zijn in 

een goed en transparant insluit en vervolgingsbeleid, goede 

aansturing van de justitiële politiezorg en continue opleidingen en 

trainingen van eenieder die onder u ressorteert. 



Weest u daarbij niet zuinig met investeringen binnen het OM en de 

justitiële politie ter volvoering van de missie zoals genoemd in de 

artikelen 145, 146 en 147 van de Grondwet. 

Ik citeer deze artikelen 

145: het openbaar ministerie is met uitsluiting van elk ander 

orgaan verantwoordelijk voor de opsporing en belast met de 

vervolging van alle strafbare feiten. 

146: het openbaar ministerie bij het Hof van Justitie wordt 

uitgeoefend door of namens de Procureur-Generaal; 

De procureur-generaal vertegenwoordigt de Republiek Suriname in 

rechte. Hij is hoofd van het Openbaar Ministerie en is tevens belast 

met de justitiële politiezorg. Hij is bevoegd aan de ambtenaren, die 

met politionele taken zijn belast zodanige instructies te geven, ter 

voorkoming, opsporing en nasporing van strafbare feiten, als hij in 

het belang van een goede justitie nodig oordeelt. 

147: de procureur-generaal waakt voor de richtige uitoefening van 

de taak van de politie. Hij is bevoegd daaromtrent voorstellen te 

doen die hem dienstig voorkomen.  

 

 

In de rechters mrs. Eric Rudge en Cynthia klein heeft het Hof 

eveneens alle vertrouwen. U mag vanaf vandaag aan de slag als 

rechtsprekers binnen de Surinaamse rechtspraak. Uw jarenlange 

kennis en deskundigheid alsook uw opgedane ervaring buiten de 

rechtspraak en uw professionele rijpheid, staan garant voor het 

volvoeren van deze verantwoordelijkheid. Rechter Rudge, die heden 

is gepromoveerd tot lid van het Hof van Justitie zal vanaf het nieuwe 



zittingsjaar in oktober 2023 verantwoordelijk zijn voor de zittingen in 

het district Nickerie en rechter Klein als voltijdse lid-plaatsvervanger 

zal zich toeleggen in kamers hoger beroep strafzaken en als rechter-

commissaris.   

Het hof zegt u daarbij alle ondersteuning toe in het boeken van 

resultaten en de snelle en kundige afwikkeling van rechtszaken en 

twijfelt er niet aan dat u daarin succes zult hebben. 

Geïnstalleerden, 

Ik feliciteer U mede namens alle collegae van het hof met uw 

benoeming, beëdiging en heden met uw installatie als respectievelijk 

Procureur-Generaal, lid en lid-plaatsvervanger van het hof van justitie 

Ik betrek bij deze felicitaties ook de Regering van de Republiek 

Suriname, het Openbaar Ministerie en niet te vergeten uw 

dierbaren... in feite de gehele Surinaamse samenleving.  

Ik ben uw gezins –en familieleden erkentelijk voor hun offers, 

opgebrachte geduld en begrip gedurende de momenten waarbij u in 

een dilemma verkeerde over uw besteedbare tijd met hun of het 

dienen van de samenleving met uw bediening. 

Tot slot wens ik U veel wijsheid en werksatisfactie toe in deze nieuwe 

hoedanigheden met nieuwe uitdagingen. 

PARAMARIBO, 23 AUGUSTUS 2023 

DE PRESIDENT VAN HET HOF VAN JUSTITIE 

MR. I.H.M.H. RASOELBAKS. 


